

ЭКОНОМИКА ИБИЗНЕС

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА



ISSN 2411-0450 (Print) ISSN 2413-0257 (Online)

Journal of Economy and Business

ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС теория и практика № 7 (101)

ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС

теория и практика

№ 7 (101) июль 2023 г.

международный ежемесячный научный журнал

Журнал включен в систему Российского индекса научного цитирования (РИНЦ) на платформе Elibrary.ru

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №ФС 77-80221 от 19.01.2021 г. выдано Роскомнадзором.

Главный редактор – Матвеев Данил Максимович, канд. экон. наук, доцент

Члены редакционной коллегии

Кондрашихин А.Б. – д-р экон. наук, канд. техн. наук, профессор (Россия)

Шматко А.Д. – д-р экон. наук, профессор, профессор РАО (Россия)

Сычева И.Н. – д-р экон. наук, профессор (Россия)

Герасимов Б.Н. – д-р экон. наук, профессор (Россия)

Сайлаубеков Н.Т. – д-р экон. наук, профессор (Казахстан)

Мамедов Ф.А. – д-р экон. наук, профессор (Азербайджан)

Абдиев М.Ж. – д-р экон. наук, доцент (Киргизия)

Жалилов Ш.К. – д-р экон. наук, доцент (Узбекистан)

Орлов А.Н. – д-р экон. наук, старший научный сотрудник (Норвегия)

Саидов С.Ш. – д-р полит. наук (Узбекистан)

Ниценко В.С. – д-р экон. наук, доцент (Украина)

Хачатрян Г.А. – канд. экон. наук, доцент (Армения)

Ахмедов М.М. – канд. экон. наук, доцент (Азербайджан)

Муравьева Н.Н. – канд. экон. наук, доцент (Россия)

В журнале «ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС: теория и практика» публикуются результаты научных исследований фундаментального и прикладного характера в области экономики, бизнеса, финансов, управления, бухгалтерского учета и логистики. К публикации принимаются статьи как уже состоявшихся ученых, так и начинающих (аспирантов, магистров, студентов).

Рабочий язык журнала русский и английский.

Все статьи, поступающие в редакцию, рецензируются.

За достоверность сведений, изложенных в статьях, ответственность несут авторы.

Редакция оставляет за собой право отклонить поданные на публикацию материалы научных исследований без объяснения причин.

Материалы публикуются в авторской редакции

Контактная информация:

E-mail: Economy and business@y and ex.ru

Сайт: http://Economyandbusiness.ru

Телефон: +7-905-951-51-63

Ответственный редактор: Меняйкин Данила Владимирович

Учредитель и издатель: ООО «Капитал»

Адрес редакции: 630133, г. Новосибирск, ул. Татьяны Снежиной, д.43/1, 252

Адрес учредителя и издателя: 630133, г. Новосибирск, ул. Татьяны Снежиной, д.43/1, 252

Economy and Business: Theory and Practice, vol. 7 (101), 2023

СОДЕРЖАНИЕ

Баткаев Р.И. Индийское «Цифровое чудо»
Борисова М.В. Сущность и формирование кредитной политики в процессе развития предприятия
Бобков А.Н., Славянов А.С. Особенности организации производственного процесса и инструментального хозяйства в условиях нестабильности
Воронин С.С., Касаркин К.С., Третьякова В.А. Этапы разработки нормативной базы для нормирования НИОКР
Гагарина С.Н., Соболева Д.В. Государственное регулирование инвестиционной деятельности на региональном уровне
Гагарина С.Н., Соболева Д.В. Решение проблемы внутрирегиональной диффе- ренциации в целях инвестиционного обеспечения региона
Гершанок А.А. Эффективное управление и повышение производительности труда
Гершанок А.А. Производительность труда: проблемы и перспективы
Гершанок А.А. Современные возможности и перспективы повышения производительности труда
Герасимов Б.Н. Разработка технологий подпроцесса управления продвижением инноваций организации
Голованов А.А. Использование межотраслевого баланса в сфере стратегического контроля деятельности экономических систем
Гончарова Ю.С., Леонова Д.В. Структура фондового рынка Российской Федерации
Цаурбаев А.К., Панфилов О.А. Методологический подход к оценке инновационной деятельности предприятий нефтегазовой отрасли
Дурнева О.А. Международная финансовая корпорация (IFC): сущность и цели
Жуманазаров Жавохир Нурбек угли Динамика экономического сотрудничества Узбекистана и России
Ваводчиков А.С., Хамаганов Г.А. Значение проектов в системе стратегического менеджмента предприятия
Волотова А.И., Бударина Н.А. Торговля и инвестиционное сотрудничество России со странами Азиатско-Тихоокеанского региона
Иванов А.А., Кузнецова А.А., Бычкова Е.Д. Развитие механизма администрирования таможенных платежей в условиях цифровой трансформации
Изварина Н.Ю., Ермакова Ю.А., Петров К.Е., Беловолов А.И. Совершенствование приемов и методов проведения судебной экономической экспертизы с учегом ее назначения

Потапова А.С. Значимость экспортно-импортных отношений между Японией и Россией и возможности повышения их эффективности
Русаков А.М. Роль предприятия TSMC на международном рынке полупроводни- ковой продукции
Симонов А.А., Шилыковская Ю.А. Собственный склад или фулфилмент: факторы принятия решения
Старченко И.В. Анализ рисков и оценка эффективности изменений в управлении персоналом предприятия малого бизнеса
Тихонова Е.В. Анализ динамики мошеннических операций в условиях внедрения финансовых технологий в банковский сектор
Грусова Д.А. К вопросу о роли информационных технологий в деятельности таможенных органов Российской Федерации
Хамер Г.В., Садковкин А.А., Степанова Ю.Д. Проблема абортов в контексте демографии
Хамер Г.В., Глотова У.Р. Демография и экономика России: динамика взаимовлияния
Чистякова Т.В. Теория стадий экономического роста У. Ростоу как инструмент для анализа развития экономики страны
Чикова Т.А., Елсукова Ю.Ю. Имидж предприятия как аспект влияния на стоимость бизнеса
Чикова Т.А., Елсукова Ю.Ю. Роль имиджа в современной организации
Чогулдурова Э.К., Юсупова Г.Н., Чогулдуров М.Д. Экотуризм – перспектива в выборе экологического отдыха
Шибанова А.А. Роль внутреннего финансового аудита в деятельности организа- ций бюджетной сферы

РОЛЬ ВНУТРЕННЕГО ФИНАНСОВОГО АУДИТА В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ

А.А. Шибанова, канд. экон. наук, майор юстиции, старший преподаватель Московская академия Следственного комитета Российской Федерации (Россия, г. Москва)

DOI:10.24412/2411-0450-2023-7-227-229

Аннотация. В статье представлены результаты осмысления основных требования законодательства в отношении порядка проведения внутреннего финансового аудита. Акцентировано внимание на отдельные положительные и отрицательные явления, связанные данным видом проверок. В работе сформулировано обобщающее суждение о необходимости своевременного оперативного научного исследования и оценки актуальных бюджетных рисков.

Ключевые слова: внутренний финансовый аудит, контрольное мероприятие, эффективность, бюджет, риск.

Обеспечение эффективности использования бюджетных средств является одной из ключевых задач, регулярно отмечаемых В.В. Путиным. Нерациональное и чрезмерное расходование публичных средств является внутренней угрозой экономической безопасности для нашей страны.

Не смотря на значительное внимание отмеченной проблеме количество нарушений и недостатков в сфере исполнения бюджета свидетельствует об уязвимости бюджетной системы, а также о потребности в новых инструментах повышения качества бюджетного процесса. Так, в 2022 году по итогам 338 контрольных мероприятий Счетной палаты РФ выявила 4 447 нарушений и недостатков на общую сумму 885,6 млрд рублей, 83,2% которых приходится на нарушения требований к бюджетному учету и бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности - 705 фактов нарушений на сумму 736,5 млрд рублей [7].

Вопросам внутреннего аудита посвящены многие работы таких авторов как М. Андрианова [2], Е.В. Анфёровой [4] и других, однако до настоящего времени остается много неоднозначных трактовок и подходов при осуществлении данного вида контрольных мероприятий.

В отдельных публикациях отмечено, что уровень развития и внедрения электронных ресурсов в сфере общественных финансов позволяет обеспечить оценку

бюджетных рисков при минимальных затратах трудовых ресурсов и оперативно предоставляя информацию [6]. Однако, к сожалению, не все организации реализуют на практике возможности современных технических средств.

Финансовый контроль нацелен не только на своевременное выявление нарушения требований законодательства, выявление фактов неэффективного распределения и использования финансовых ресурсов, распространение положительного опыта, но и на предупреждение негативных последствий, обусловленных принятием нерациональных управленческих решений, в том числе вследствие отсутствия необходимой информации.

Система внутреннего аудита в каждой организации уникальна и зависит от ее организационной структуры, вида деятельности, имеющихся трудовых и финансовых ресурсов. Результаты контрольных ведомственных и вневедомственных мероприятий подтверждают, что организациям бюджетной сферы необходимы дополнительные разъяснения в части как методического обеспечения, так и дополнительной подготовкой специалистов в данной сфере, в том числе в рамках ведомственных учреждений дополнительного профессионального образования.

Вопросам внутреннего финансового аудита уделяется значительное внимание законодателей, однако до настоящего вре-